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Bestelzuil 

 Paula, oud-medewerker 
      hamburgerrestaurant 

Een consument geeft een 
bestelling door bij de bestelzuil. 

2p 24 Zijn de volgende beweringen over de bestelzuil juist of onjuist? 
Zet telkens een kruisje in de juiste kolom. 

juist onjuist 
Een bestelzuil is een vorm van automatisering. 

Een bestelzuil vervangt arbeid bij het 
hamburgerrestaurant. 
Een bestelzuil wordt onderdeel van de 
beroepsbevolking op het moment dat de zuil werk 
overneemt van werknemers. 

Toen ik in 2005 nog werkte in het 
hamburgerrestaurant, bestond het personeel 
voor de helft uit keukenmedewerkers en voor 
de andere helft uit kassiers. Als ik nu het 
restaurant bezoek, geef ik mijn bestelling 
bijna altijd op bij een computer (bestelzuil) en 
is er nog nauwelijks een kassier. Saai hoor! 
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1p 25 Vooral oudere medewerkers zijn sinds de komst van de bestelzuil 
ontslagen. Hun werk werd volledig overgenomen door de computer, net 
zoals bij Paula. 
Welke vorm van werkloosheid was toen op Paula van toepassing? 
A conjuncturele werkloosheid 
B regionale werkloosheid 
C seizoenswerkloosheid 
D structurele werkloosheid 

1p 26 Toen Paula werd ontslagen kwam ze terecht bij het UWV. 
Maak de volgende zin juist. 

Het UWV is een … 
A consumentenorganisatie. 
B overheidsinstelling. 
C werkgeversvereniging. 

2p 27 Bij het UWV kreeg Paula direct te horen dat er een overschot is op de 
arbeidsmarkt voor horecamedewerkers. 
 Maak van de volgende zinnen een economisch juiste tekst door de

juiste woorden te noteren. Kies uit de woorden die tussen haakjes
staan.

Doordat Paula zich meldde bij het UWV, is het aantal …(1)… 
(geregistreerde / verborgen) werklozen gestegen. Een overschot op de 
arbeidsmarkt is …(2)… (gunstig / ongunstig) voor een werkzoekende. Het 
betekent dat het aanbod van arbeid …(3)… (groter / kleiner) is dan de 
vraag naar arbeid. 

(1) ............................................................................................................

(2) ............................................................................................................

(3) ............................................................................................................

1p 28 Paula is inmiddels 68 jaar, ze werkt niet meer en is met pensioen. 
 Zijn de volgende beweringen over Paula juist of onjuist? Zet telkens

een kruisje in de juiste kolom.
juist onjuist 

Paula is op dit moment onderdeel van de 
arbeidsmarkt.  
Paula is op dit moment onderdeel van de 
beroepsbevolking. 


